

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III Epoca-Núm. 420
Jueves, 28 de mayo de 1953

HOMENAJE A UN VETERINARIO ILUSTRE

Sesión de la Comisión Permanente

En la última reunión, la Comisión municipal permanente adoptó los siguientes acuerdos:

Autorizar a doña Joaquina Becarés Palmero, para que en la planta baja de la casa número 27 de la calle Obispo Romero, pueda proceder a la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de tejidos.

Autorizar a don Antonio de Blas Conde, para que en el número 53 de la Avenida del General Primo de Rivera pueda establecer su taller de carpintería que tenía en la calle de San Fernando número 53.

Autorizar a don Agustín Martínez Pardo, para que pueda instalar, en el número 26 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, un toldo para protección de escaparates.

Autorizar a don Virgilio Contero Guerra, para que frente a la casa de su propiedad, número 26 del camino de Marzagos, pueda construir un pontón de dos metros de largo sobre la cuneta.

Autorizar a don Manuel Rojo Cadenas, para que en la casa número 4 de la calle de Zamora pueda ejecutar obras de pavimentación de un patio y construcción de un trozo de acera a lo largo de la fachada, siendo ocupada la presidencia durante la adopción de este acuerdo por don Manuel Hidalgo.

Autorizar a doña Aniana González Rodríguez y don Manuel Velasco García para que puedan proceder a la reconstrucción de la pared medianera de sus casas números 15 y 17 de la calle de Obispo Regueras.

Autorizar a don José González Vega, para que en la casa número 13 de la Ronda Pelambrés pueda ejecutar obras de desmonte del tejado y reconstrucción de una tapia interior en la cuadra.

Autorizar a don Joaquín de Paz García, para que en un solar sito en las Eras de San Antonio (camino), pueda proceder a la apertura de zanjas para cimentar y construir la medianería de su edificio de nueva planta.

Autorizar a don Eugenio Ferrero Carballo, para que en una finca de su propiedad, sita en la calle de la Iglesia de la zona norte de ensanche pueda efectuar obras de cercamiento del corral y construcción de una cuadra interior.

Autorizar a don Manuel García Blázquez, para que en la casa de su propiedad, sita en las Eras de San Antonio, pueda ejecutar obras consistentes en reconstrucción de tres tabiques interiores y cambio de retrete.

Autorizar a don Teodoro Díez Navas, para que pueda proceder al derribo y reconstrucción de unas tapias de su propiedad, que lindan con el paseo denominado de la Mota Vieja.

Autorizar a don Bernardo García Ferrero, para que en un solar de su propiedad, sito en la calle de Portugal pueda construir un edificio destinado a almacén.

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Vicente Castaño Domínguez, sobre apertura de una puerta lindante a terrenos municipales.

Conceder un anticipo por importe de dos mensualidades a un ayudante de jardinería.

Participar a don Víctor Llamas Ferrero que no es posible acceder a lo solicitado por no ser propiedad del Ayuntamiento la columna que solicita le sea cedida en venta.

Conceder amplias facultades a la Comisión de Hacienda para que asesorada por la Sección de Vías y Obras, proceda a la clasificación del material inservible para su aprovechamiento y venta.

Adjudicar a don Eusebio Casado de esta ciudad dos lotes de abonos en la cantidad de trecientas noventa pesetas el primero y de quinientas diez pesetas el segundo, y autorizar ampliamente a la alcaldía-presidencia para que pueda proceder a la venta del resto por gestión directa.

Filar en ochocientas pesetas anuales en lugar de mil, la cuota a satisfacer anualmente

FERIAS Y FIESTAS DEL CORPUS

Se ultiman detalles para la celebración de las ferias y fiestas del Corpus, que tienen lugar a partir de la tarde del día 3 del próximo mes de junio. La empresa arrendataria de la plaza de toros confecciona a toda prisa una magnífica novillada sin picadores a base de novilleros, que como Julián Álvarez, que al parecer ya ha sido contratado en firme, han actuado y obtenido rotundos triunfos en la plaza de Madrid, lidiándose ganado del campo de Saianama.

A la hora a que nos vemos obligados a cerrar estas notas aún no se halla confeccionado definitivamente el programa que desde luego será interesantísimo dado el firme propósito de la empresa para complacer al público benaventano. El "Gran Teatro" y el "Cine-

Rosas para los rosales

Si maravilloso es nuestro magnífico paseo de Ramón y Cajal, vulgarmente llamado de la Mota, por su extraordinaria situación geográfica que le hace dominar las fértiles vegas del Asia y del Orbigo en una dilatada extensión de kilómetros, no lo es menos por su cuidado urbanismo, al que la Corporación Municipal siempre ha dedicado cariñosa y preferente atención.

La Mota, a partir del mes de mayo, es un verdadero vergel de plantas y flores, que embellecen y perfuman el ambiente y halagan a la vista con el conjunto de su pictórica belleza.

Si a la Mota la despojamos de sus flores la habremos despojado también de su alma bella, y quedaremos solamente un conjunto de verde hojarasca sin vida y sin alma.

Esto último es al parecer lo que inconscientemente pretenden muchos benaventanos, que acosan a las autoridades municipales con la petición de vales para cortar flores que invertir en sus fiestas domésticas.

Y para evitarlo, la Alcaldía de la Ciudad, consciente de que las rosas son para los rosales, de que allí están plantadas para dar esplendor y vida al benaventanismo, ha decidido suprimir radicalmente la vieja costumbre que venía establecida, y por ello nos encarga hagamos constar en estas líneas su firme decisión de no acceder a ninguna de nuestras pretensiones.

Quiere que todo benaventano sepa y tenga siempre muy presente que las flores de la Mota son el alma y la vida de la Mota, y que las rosas son para los rosales.

CARTELERA MUNICIPAL

PRESUPUESTO DEL JUZGADO COMARCAL

En sesión celebrada por la Junta de Representantes del Partido para el sostenimiento de cargas del Juzgado Comarcal de esta ciudad, se aprobó el presupuesto ordinario de ingresos y gastos, que ha habido precisión de reformar para el año de 1953, por supresión de los Juzgados comarcales de Santibáñez de Vidriales y Santibáñez de Tera, y agregación al de esta ciudad de los Juzgados de Paz, que les integraban, habiéndose aprobado igualmente el repartimiento de cuotas a satisfacer por los distintos Ayuntamientos.

De conformidad a lo prevenido por la vigente Ley de Régimen Local, referido presupuesto, así como el repartimiento, se hallan expuestos al público por espacio de 15 días hábiles en la Secretaría de la Junta, sita en la Casa Consistorial.

Durante dicho plazo se podrán formular las reclamaciones que se hagan por las personas determinadas en el artículo 656 y por las causas que determina el artículo 657, previniéndole que una vez transcurrido el plazo no será admitida ninguna.

PAGO DE CONTRIBUCIONES

Publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia los días en que ha de verificarse la cobranza del segundo trimestre del año actual, se avisa a los contribuyentes por Territorial e Industrial y demás impuestos del distrito municipal de Benavente en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 61 y siguientes del Estatuto de Recaudación de 28 de diciembre de 1946, que la cobranza de referido trimestre tendrá lugar en los días del 20 de mayo al 10 del mes de junio desde las nueve de la mañana a las tres de la tarde en el sitio designado al efecto.

En su consecuencia, para que llegue a conocimiento de todos los contribuyentes del citado distrito municipal, y a fin de que puedan satisfacer sus cuotas sin los recargos que para los morosos determina el artículo 63 de dicho Estatuto, se invita a los mismos por medio del presente edicto a que verifiquen el pago de sus respectivas cuotas en el plazo señalado. Al propio tiempo se hace

SESENTA Y CINCO ANIVERSARIO DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO

Para conmemorar el 75 aniversario de la fundación de la Cofradía del Santísimo Sacramento dieron comienzo el pasado día 23 solemnes cultos en la Iglesia de San Nicolás, consistentes en Novena a las ocho de la tarde.

Los tres últimos días de la Novena, 29, 30 y 31 próximos, ocupará la Sagrada Catedral el elocuente orador sagrado, reverendo Padre Severino J. de la Vega, Redentorista de la Residencia Pontificia de Madrid.

Los cultos tendrán digno remate el domingo día 31, mediante una solemnisima procesión con S. D. M.

La Cofradía, por medio de estas líneas, se complace en invitar al vecindario.

"Cañonazos" a la meta

No. No estaba para fútbol la calorosa tarde del pasado domingo. Y si para estar sentado en la orilla de un río, y a la sombra de un chopo, esperando la picada de un inocente pez, en nuestro anzuelo... Pero los que "picamos" fuimos los que nos metimos en la "parrilla" de "Los Salados"... Con tres tardes más como esa, entre el calor y el polvo del camino, quedamos más morenos que si hubiésemos estado veraneando en una playa. Las del sexo "guapo" también fueron valientes, ¡porque hay que ver las "hinchas" que hablan!

Bien puede el equipo leonés Numancia, anotar en su historial deportivo ese 4-3 con que venció al C. D. Benavente, pues ha sido el primer equipo amateur que ha logrado su victoria en el terreno de "Los Salados". Victoria merecida, por mejor juego y preparación física. Aunque bien es verdad que en el equipo "tomatero" faltaron varios titulares de los buenos y se sacaron, a prueba, a varias de las jóvenes promesas de la cantera local. De los nuevos, cumplió Esteban —el chaval le echó coraje y valor a su juego—. El resto necesita "fogosearse" más hasta ir encontrando su sitio.

La delantera leonesa —lo mejor del equipo—, llegó siempre bien a puerta, pero abusó del regate y del pase corto en el área de penalty, desperdiciando buenas ocasiones para llevar el balón a la red, por no ensayar el tiro a puerta. Su línea media —y la defensa adelantada— dominó y mandó en el centro del terreno. Nuestro desconjuntado conjunto acusó su falta de preparación, agotándose pronto con aquel fortísimo calor. El joven delantero centro argentino —aquí somos así para "fichar" jugado-

res— Saludes, demostró su dominio de balón, pero su juego no encajó con el de sus compañeros de equipo. En la media, sólo Jorge cubrió su puesto. La defensa —lo más sólido del equipo— ante aquel intenso bregar con la rápida delantera contraria, se rompió, y por ella llegó la derrota. Y menos mal que en cinco minutos de coraje y juego, lograron los "tomateros" llevar dos balones a la red leonesa...

Después, el aprendiz de huracán que se desató, favoreció a los "numantinos". Y ese favor se vio aumentado con el inocente juego practicado por los "tomateros", que se dedicaron a hacer "globitos", para que así el viento, como un jugador más, chutase sobre ellos...

Así fue el 4-3: Galocha, en una salida en falso, da lugar a que le cuelen el primero. Pase de Forés a Cuesta, internada de éste y tiro que vale el empate. Infestas, desde fuera del área, envía un cañonazo que se convierte en el segundo. Saludes, en jugada personal, logra el tercero. Mano de Carnero, barrera deficiente de los "tomateros", y Julio, a media altura, lo clava en la red. Galocha, en un balón que pudo coger con tranquilidad, se atorquilla en su puerta, y Raúl logra el empate. El ariete leonés, de fuerte disparo; logra el tanto de honor...

De los locales, infestas realizó un segundo tiempo estupendo; Jorge, pasadero; Galocha realizó dos grandes paradas; Cuesta, al que perjudican esos aplausos que se le dan por ese regate que practica con exceso y que no conduce a nada —mejoraría y rendiría más si aprovechara su velocidad para ir hacia puerta, y extirpando su individualismo; Forés, batallador; el resto no tuvo su tarde. De los forasteros, la delantera —y de ella Raúl— y la defensa bien. El arbitraje de César, malo. Decía mi compadre que, cuando a un árbitro se le disparan los nervios con la misma facilidad que una "leika", debía saltar al campo con los oídos tapados... Por aquello de "ojos que no ven" falta que no se pita...

Alineaciones. Numancia: Allipio; Monje, Echazarreta, Arandilla; Sierra, Pedro, Guillermo, Vicente, Julio, Raúl, Igoa. C. D. Benavente: Galocha; Gallego (Pintado), Carnero, Gil, Sobrino (Esteban), Jorge; Cuesta, Forés, Saludes, Infestas, Pinilla (Vitines).

En la caseta solicitamos la opinión del joven argentino Saludes —hijo del simpático benaventano Benito Saludes—, y el moreno del país del tango, nos contestó así:

"Jugaron bien los forasteros, en especial la defensa. Un empate hubiese sido lo justo. Los fallos de la defensa local fueron los causantes de la derrota. En el equipo "tomatero" destacaron Cuesta y Jorge..."

Y como no había más que destacar, hicimos mutis por la puerta...

Pomada DE Fomentobiol - Penicilina

HERIDAS - FORÚNCULOS QUEMADURAS INFECCIONES DE LA PIEL ECZEMAS IMPETIGOSOS

Laboratorio SERVA VALPARAISO, 18 - SEVILLA

GRANJA AVICOLA LA PAVONA DIPLOMADA

Razas: LEGHORN y CASTELLANA Huevos para incubar y polluelos BENAVENTE

No se lo perdonaría su marido...

Queda joven y alegre. No deje que las canas señalen una vejez que no le corresponde.

Millones de señoras en todo el mundo emplean KOMOL

Es el más sencillo y rápido de aplicar - NO FALTA NUNCA. Es el más resistente y no mancha. Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL? Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes. EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO GARANTIA Laboratorios CARASA - RENTERIA

Mercado semanal

Al mercado semanal, celebrado el día 21 de mayo concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 72; menores: 66.

Cerdos cebones: 12; campeiros: 2; lechones: 793.

Reses: 26; terneras: 3. Lanar y cabrío: 2.932.

Los precios de los lechones oscilaron entre 125 y 350 pesetas uno, según clase. Venta regular.

Los precios de las reses lanaras fueron entre 250 y 425 pesetas emparejadas. Venta buena.

El resto al igual que en mercados anteriores con pocas transacciones.

Ezequiel Hidalgo ESPECIALISTA EN MATRIZ Y PARTOS Consulta diaria. - BENAVENTE.

ERNESTO FERNANDEZ PEREZ ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS - De los Hospitales Generales de Madrid y Saint Louis des Francaises CONSULTA DIARIA EN LEON: Ordoño 11, 9, 2ª Izda. Teléf. 3229 JUEVES, EN BENAVENTE: José Antonio, 18.

Dr. F. Segarra Director del Dispensario Antituberculoso de Benavente APARATO RESPIRATORIO - RAYOS X, CIRUGIA DE TORAX Consulta diaria: 12 a 2 Fray Toribio, 5.

S. MADRAZO MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIRON Y URINARIAS A las 12 y a las 5 P. Fernández Duro, 3.-Tel. 2033

Dr. J. DE PAULA MEDICINA INTERNA ANALISIS - RAYOS X San Torcuato, 49 ZAMORA

Contra la sarna ovina Zoogama

PROTEJE EL GANADO

contra la sarna o roña. Un solo baño es suficiente para la total curación. No es tóxico para los animales, ni afecta a la calidad de las lanas.

LABORATORIOS ESPAÑOLES ZETILA

Movimiento de población

NACIMIENTOS: Esperanza García Otero, Teodoro Navas Martínez, Víctor González Muñoz, María de los Angeles Primo Martínez, Aurelio Casado González, Antonia Elisea Carbayo García, María del Carmen Martínez Fernández, Milagros Justel Almanza, María Jesús Cartagena Alvarez.

DEFUNCIONES: Ramona Rodríguez Pérez, Toribio López Berrot, Regina Calvete Moran.

MATRIMONIOS: Eugenio Valentin Casado Rieca con Valentina Casado García.

TODOS ansábamos la vuelta de Brasil de nuestro querido amigo Martino para tenerle de nuevo entre nosotros. Un hombre de ciencia y casi un filósofo.

Martino Martín del Rio, joven veterinario, hace once años ya que vino a Benavente, esta tierra que recibe bien a todo el mundo que se lo merece. Pronto hizo sus amistades y entre ellas me cuento como una de las más verdaderas. Así, a primera vista, Martino era simpático simplemente; pero después vimos que no era esa su cualidad mejor: había caído entre nosotros, como ahora se dice, algo más que un universitario; el amigo era un inquieto espiritual en su profesión (aunque sus inquietudes abarquen mucho más, pues apenas se puede tocar tema en el que Martino no esté docto).

Al principio no tomábamos muy en serio aquello de la inseminación artificial. Nunca habíamos oído hablar de tal cosa y nos parecía liviano que se preocupara de "temas inexistentes". Pero al correr del tiempo vimos que Martino se preocupaba por un asunto de verdadera importancia. Sin sacar la cuestión de quicio, describía la inseminación artificial como una operación más de la veterinaria moderna. Hoy los periódicos la proclaman como un hecho de grandes resultados y se ha creado un Instituto de Inseminación Artificial en España. Entonces casi nadie hablaba de esto. Muchas noches debí pasar "de claro en claro y días de turbio en turbio" entre aquel farrago de folletos y cartitas, hasta convencernos y poder ver y tocar animales que no hubieran nacido sin la inseminación artificial o previo tratamiento de la esterilidad maternal.

Como este tema, otros mil; era urgente revalorizar nuestros garajones. Con acúmulo de datos históricos y técnicos llenaba las columnas de los extraordinarios, remontándose hasta la Orden del Cister, que en la Granja de Moreruela perfeccionara el garajón zamorano. Se le pide un informe de leches y lo hace tan cabal que la Corporación Municipal le felicita en una sesión unánimemente. Su ponencia al Congreso Agrario Regional del Duero fué un certero aviso del

Por no estar versado en veterinaria tal vez no indique de Martino todo lo que se merece. Pero hay otras pruebas: Martino es un profesional con quien consultan muchos de sus colegas, que atiende en limpio y cordial compañerismo; que sabe extremar con los novales sentándose a su mesa y facilitándole su biblioteca. Un hombre que con rápida inteligencia comprende cualquier problema; un profesional que atiende bien, rápidamente, y con quien está satisfecho todo el mundo...

Y un buen día, después de haberle dado muchas vueltas, nos dice que se va una temporada al Brasil. Lo hace y desde allí nos escribe en los ratos que tiene libre, en largas caminatas por Brasil, Uruguay, Argentina y Paraguay. Hace estudios concienzudos, estableciendo contacto para seguir una eficaz colaboración, tanto en problemas profesionales como de otra índole; desde caboclos hasta doctores, monjas o ingenieros, fueron consultadas miles de personas, viviendo desde el palacio hasta la rudimentaria choza en plena pampa, durmiendo a la intemperie bajo el Crucero del Sur. Aeroplano o barca, a pie o mula, nada lo detiene en su camino tras la solución de un problema: la emigración.

Así, en la cena pudo hablar largamente. Martino se sienta en primer lugar español; en segundo lugar muy inquieto en cuanto a las posibilidades de aquellas tierras, que necesitan gente preparada, con recursos y dirigida patriarcalmente por la Universidad o los universitarios. Siguiendo la norma trazada por los mejores maestros, cree importante "descubrir España en América"; su discurso fué el de un fundador... Allí deberíamos transplantar esta cordialidad española, que es única, especialmente la de este Benavente que yo he publicado en mis "Temas Rurales". Considera incómoda la vida en América; de aquí la importancia de nuestra "solera" en aquella gran posibilidad biológica, aun verde, no madura. "Se vuela en aeroplano sobre miles de kilómetros aún no hollados por el hombre y que el fuego ha de alimentarse en su gran selva antes de poderla roturar..." "El Estado concede casi por nada centenares de "alqueros"—dos hectáreas y media cada "alquer"—a quien se proponga aprovecharlos." "Brasil es el espectáculo más grande que hoy tiene la humanidad, a despena del futuro." Pero advierte los peligros de una acción esporádica, porque el que desea ir debe hacerlo seguro, preparado y unido, para no dar un espectáculo lamentable para España y pasarlo muy mal.

Martino habla respondiendo a las mil preguntas. Y todo con frases sencillas, pero encerrando teoremas científicos, en esta noche de íntima cordialidad que preside el acto. Intimidado por el ambiente de simpatía que se respira hacia Martino, pero no por el número, pues bien nutrido estuvo el homenaje, al que asistió gran número de amigos, independientemente de su estado social y jerarquía.

Martino, como al principio decía, es casi un filósofo. Pero esto sería quedarme corto. Porque el filósofo razona sobre la extensión objetiva. Pero si a eso se le une lo que de humano guarda Martino, sus nobles aspiraciones, en general, hacia los necesitados o endebles, se comprenderá que ha rebasado con mucho la cosa fría. Por lo cual de Martino hay que dar esta definición: es un hombre inquieto y sabio de nobles metas.

Mantequilla GRANZO DE ENTRE TODAS, LA MEJOR Representantes: Bernardo y Barruco Fray Diego de Deza, 12, ZAMORA